
QUESTIONNAIRE SUR LA DIFFUSION DES

EVENEMENTS SIGNIFICATIFS DANS LES CLI

Principaux résultats des contributions



AVRIL 2020, envoi d’un questionnaire à toutes les CLI pour alimenter la 
journée de partage de connaissances sur les Evénements Significatifs

Objectif : établir un état des lieux de la gestion des ES au sein des CLI 

19 questions

22 CLI ont répondu  
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INTRODUCTION

Questionnaire ESS



LA CLI REÇOIT-ELLE DE

L’INFORMATION SUR LES ES ?

144
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Nombre de CLI par exploitant

EDF CEA ORANO

FRAMATOME IONISOS ANDRA

Gravelines, Cruas-Meysse, Cattenom, 

Paluel-Penly, CLIGEET, Flamanville, Saint-

Alban, Creys-Malville, Monts d’Arrée, 

Golfech, Dampierre, Fessenheim, 

Belleville, Chinon

Marcoule-Gard, Ganil, Cadarache, CEA Ill 

(en cours de démantèlement, phase 

déclassement)

CLIGEET, Orano la Hague

Framatome Romans

Ionisos de Sablé sur Sarthe

Centre de Stockage de la Manche
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ES Transport

EI Environnement

ES Radioprotection

ES Sûreté

Nombre de CLI qui reçoivent des informations sur les ES
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POUR QUEL ES LES CLI REÇOIVENT

DE L’INFORMATION ?
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DE QUI PROVIENT L’INFORMATION ?

100% des CLI reçoivent l’information de 
l’exploitant, comme le prévoit la réglementation

L’ASN et l’IRSN envoient des compléments 
d’information

2 CLI vont chercher de l’information 
supplémentaire auprès de l’IRSN 
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QUI REÇOIT L'INFORMATION EN DIRECT AU

SEIN DE LA CLI ?

100% des chargés de mission et 50% des 
Présidents de CLI reçoivent l'information en 
direct 

Principalement par mail sous la forme :
Communiqué ou télécopie de déclaration de 

l'exploitant
Avis d'incident de l’ASN

Pour 50%  des CLI, l’exploitant informe les CLI en 
même temps que la déclaration de l’ASN (48h)

1 CLI reçoit l’information dans le cadre d’une 
convention
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QUE FAIT LA CLI  DES ES QU’ELLE

REÇOIT ?

La majorité des CLI n’analysent pas l’ES. 
Cependant quelques CLI ont créé une 
commission dédiée

Quelques CLI  présentent l’ES en séance 
plénière

Quelques CLI valorisent ce travail dans le 
magasine de la CLI, dans leur rapport d’activité, 
sur leur site internet, en  réunion publique

1 CLI propose une visite après l’ES
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QUE SOUHAITENT LES CLI POUR AMÉLIORER LA

GESTION DE L’INFORMATION SUR LES ES ?

Les CLI souhaitent disposer :

D’explications plus détaillées

D’ informations plus compréhensibles

D’une expertise en leur sein pour analyser l’ES

De plus d’écrits (les appels téléphoniques ne 
permettant pas une bonne traçabilité)

D’informations plus en amont 

De synthèses annuelles ou pluriannuelles par type, 
causes, installations, …
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CONCLUSIONS

Présentation de 3 CAS CONCRETS de CLI 

Gravelines

Golfech

Blayais 


